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1.1 XI12SIML (Ver.92)

o SIML {E% - - FHME T 177 2t Y RFHO X12ARIMA O X 5 72 R B % b
ZTedD

« R ETEIEY %,

o AO,LS,RAMP 7z ¥ @ HENMRHHAED D .

o I—F—ERDOMIFELZAND Z L bAHE

o source(“x12siml92.R”) TA YA b =T %, ZDOMT A 77 VFZLEIR N,

[1]: source("x12siml92.R")

1.2 H&

“x12siml” <- function(data, reg = NULL, trend = 2, ilog = 0, frequency = 4, start
= ¢(1994, 1), iplot = T, sorder = 1, mtype=1, pb=2,pa=2, ...

o Teg D& ZAIIFL—Y —ERDEIFELZ ANDE Z DB TX 5,
o trend, sorder IZIFFHLDEEVWEZ ANS, REWIEOI VKD FRKICKR S, HZE LT trend
WKIET—ZED 1 0%< BV, sorder 11~ 3 ®87E,
o pb THREINLFEEIZT., T —Z2DEHO 1 EHHEEDIRT, pa THEE I NEEZ T,
T =R EED 1EHZ#RD KRS,
o mtype TSIML 74 VR —D&XA F2ER, =1 (HiAIZX) or =2 (A ).
o .. DEIAIZLITD outlier Z/RT AT AND ZEHNTE D,
o MEEZML - BHEELH
— A0  (ImERYSEE)
- LS (LRATTH)
- TC (—FRIZ(L)



[1:

— RAMP  (fE#ZAL)

— VAT

— Holiday

— Leap Year

— TCRAMP(RAMP+TC)

— TCRAMP1(RAMP+( 1 [ %%< )+TC)

outlier 2%

AO > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,a0=c(2001,2))

2001 F 2 W e AO & & v b > xl12siml(data,start=c(1993,1),fre-
quency=4,aot=c(2001,2))

2001 F58 2 ORI AO 2w P L. PL Y RIZANS,

LS > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,ls=c(2001,2))

2001 fEEE 2 PUEHIIC LS 2k » b

RAMP > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,rp=c(2001,2,2001,4))

2001 4F5 2 PU-E A2 528 4 PULENC 21 T RAMP & » b

TLS > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,tls=c(2001,2,2001,4))

2001 4E58 2 PUEHAD & 58 4 PUEHIC 2 TR L ~L > 7 b (TLS) 2t v b

TC > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,tc=c(2001,2))

2001 4E58 2 U TC 2k v b

VAT > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,vat=c(2001,1))

HEMXI - FBELERKRAD 1. XOK A1 W05 X I —) >
x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,vatt=c(2001,1))

HEBAX I — (FBELLERAED 1. RORRMN-1 2SI XI—), EL., FLY FIZANS,
Holiday > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,hol=c(2001,3,2003,4))

AO LUK I —CHEBIR RRERRE. HEUERRIE AO LiES T, FHIEICED 5,
LeapYear > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4, ly=c(1996,1))

BE SINTRF R ZHLIE 4*frequency T X212 AO 2t v b,

SLS > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4, sls=c(2003,4))

EE S NRRICFEEL LV 7 bty b

TCRAMP > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,tcrp=c(2001,2,2001,4,2003,3))
2001 455 2 P9EHAZ & 2002 58 3 PUFHICH 1T TCRAMP %2+ v b, 2001 4E55 2 PUfHA
25 2001 4EEE 4 PIEHIIE RAMP. 2001 4E55 4 PU-EHID & 2003 55 3£ T TC
TCRAMP1 > x12siml(data,start=c(1993,1),frequency=4,tcrpl=c(2001,2,2001,4,2003,3))
2001 55 2 PUEHA & 2002 455 3 WUEHIC 217 T TCRAMPL 2+t v b, 2001 4F55 2 19
#1205 2001 5 4 P9¥EHIE RAMP, 2002 4555 1 PO & 2003 4556 3 U E T TC



[2]: TCRATE <- 0.872

start <- c(1993,1)

frequency <- 4

reg2 <- list(ao=c(2001,2),1s=c(2001,2),rp=c(2001,2,2001,4),
tc=c(2001,2), vat=c(2001,1) ,hol=c(2001,3,2003,4), sls=c(2003,4),
1ly=c(1996,1), tcrp=c(2001,2,2001,4,2003,3),t1ls=c(2001,2,2001,4),
tcrpl=c(2001,2,2001,4,2003,3)
)

[5]: data <- rnorm(100)
n <- length(data)
nn <- length(reg2)
dimnames.reg <- NULL

reg <- NULL

if(an > 0) {
for(i in seq(mn)) {
switch(names(reg2[i]),
"1s"={

z <- rep(0, n)

tt <- sum((reg2[[i]] - start) * c(frequency,,
—1)

) + 1

z[1:(tt - 1] <- -1

z <- z+1

reg <- cbind(reg, z)

e
"tc"= {
tcrate <- TCRATE #0.69999999999999996 ~(12/

< frequency)

z <- rep(0, n)

tt <- sum((reg2[[i]] - start) * c(frequency,,
—1)

) + 1
z[tt:n] <- tcrate” (0:(n - tt))

reg <- cbind(reg, z)



"ao"= {
z <- rep(0, n)
tt <- sum((reg2[[i]l] - start) * c(frequency,
— )
) +1
z[tt] <- 1
reg <- cbind(reg, z)
I
"hol"= {
z <- rep(0, n)
nnn2 <- length(reg2[[il])/2
for(j in seq(nnn2)) {
tt <- sum((reg2[[i]][j*2-(1:
—0)]-start)*c(frequency,1)

) + 1
z[tt] <- 1
}
reg <- cbind(reg, z)
e
"sls"= {

z <- rep(0, n)
nyy <- floor(n/frequency)+1
yyy <- c(rep(start[1],frequency-start[2]+1),
t(matrix(rep((start[1]+1): (start[1]+nyy),frequency),
nrow=nyy))) [1:n]
mmm <- c((start[2]):frequency,rep(l:frequency,nyy)) [1:n]
sty <- reg2[[i]][1]
stm <- reg2[[i]][2]
zlyyy >= styl <- -1/(frequency-1)
z[lyyy >= sty & mmm==stm] <- 1
reg <- cbind(reg, z)

I,

"ly"= {
z <- rep(0, n)
if (length(reg2[[i]])==1)
tt <- reg2[[i]]1+(0:n)*(frequency*4)



else

tt <- sum((reg2[[i]] - start) * c(frequency,,

1)
) + 1 + (0:n)*(frequency*4)
z[tt] <- 1
z <- z[1:n]
reg <- cbind(reg, z)
I
"vat"={
z <- rep(0, n)
tt <- sum((reg2[[i]] - start) * c(frequency,,
1)
) + 1
z[tt] <- 1
z[tt + 1] <- -1
reg <- cbind(reg, z)
I
"rp"= {
z <- rep(0, n)
ttl <- sum((reg2[[i]][1:2] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt2 <- sum((reg2[[i]][3:4] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
z[1: (tt1)] <- -1
z[(tt1 + 1): (282 - D] <= (((etl + 1) :(£t2 -,
-1)
) - tt1)/(tt2 - tt1) - 1
z <- z+1
reg <- cbind(reg, z)
I

"tls"= {
z <- rep(0, n)
ttl <- sum((reg2[[i]][1:2] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt2 <- sum((reg2[[i]][3:4] - start) * c(
frequency, 1)) + 1



z[(ttl):tt2] <- 1
reg <- cbind(reg, z)
I
"tcrp"= {
z <- rep(0, n)
ttl <- sum((reg2[[i]][1:2] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt2 <- sum((reg2[[i]]1[3:4] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt3 <- sum((reg2[[i]][5:6] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tcrate <- TCRATE
z[1:(tt1)] <- -1
z[(ttl + D:(et2 - D] <= (((et1 + 1) :(£t2 -
— )
) - tt1)/(tt2 - tt1)
z[(tt2) :tt3] <- tcrate”(0:(tt3 - tt2))
z[tt3:n] <- z[tt3]
reg <- cbind(reg, z)
I
"tecrpl"= {
z <- rep(0, n)
ttl <- sum((reg2[[i]][1:2] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt2 <- sum((reg2[[i]][3:4] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tt3 <- sum((reg2[[i]][5:6] - start) * c(
frequency, 1)) + 1
tcrate <- TCRATE
#0.80000000000000004, #°(12/frequency)
z[1:(tt1)] <- -1
z[(ttl + D) (212 - D] <= (((etl + 1) : (222 -

= 1)
) - tt1)/(tt2 - ttl)
z[tt2] <- 1
z[(tt2 + 1):tt3] <- tcrate  (0:(tt3 - tt2 -
1))



z[tt3:n] <- z[tt3]

reg <- cbind(reg, z)

e
nn <- nn-1
cat(paste("Warning:",names(reg2[i]), "is noty,
—supported\n"))
reg2[i] <- NULL
}
)

}
dimnames (reg) <- 1list(NULL,names(reg2))

[6]: par(mfrow=c(3,1))
plot.ts(regl,"ao"] ,main="A0")
plot.ts(regl,"1s"],main="LS")
plot.ts(regl,"rp"] ,main="RAMP")



[11]:
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par (mfrow=c(3,1))
plot.ts(regl,"tc"] ,main="TC")
plot.ts(regl,"vat"] ,main="VAT")

plot.ts(regl,"hol"] ,main="Holiday")




[18]:
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par (mfrow=c(3,1))

plot.ts(regl,"1ly"] ,main="LeapYear")
plot.ts(regl,"tcrp"] ,main="TCRAMP")
plot.ts(regl,"tcrpl"] ,main="TCRAMP1")
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par (mfrow=c(3,1))
plot.ts(regl,"tls"] ,main="TLS")
plot.ts(regl,"sls"],main="SLS")
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1.3 Z=EEKR

o FHiAME s 3%, (DFED, AR s=12, WM 1 s=4)
o FHIMEDTRW & b 2 ZFHIERAL fs 1&

1 2 2
fs:(5787"'5[sé])
1 2 6
f12:(ﬁaﬁ7”'7ﬁ)
123
f7:(?a?a?)
1 2
f4:(171)

o HESEDME (sorder) 2ERLIGEDOFHIA VT v 7 A%
inds = (2% fs xn — sorder) : (2 % fs xn + sorder)(< n)

11




indy = (n/2 — sorder) : (n/2 + sorder), (n — sorder) : n
9%, 2L, XED 1 ~nbEEE 0~1/2 ITHELTWS EREL TV,

[2]:|h <=0
nl <- 100
frequency <- 8
sorder <- 2

period <- frequency

if(F) {

sid <- ceiling(2*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder)

if (period==4) { sid <- c(sid,n1-(( max(sorder+1-h,0) ):0))}

if (period==12) {
sid <- c(sid,ceiling(4*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
sid <- c(sid,ceiling(6*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
sid <- c(sid,ceiling(8*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
sid <- c(sid,ceiling(10*(nl1+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
sid <- c(sid,n1-(( max(sorder+1-h,0) ):0))

}

if (period==7) {
sid <- c(sid,ceiling(4*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
sid <- c(sid,ceiling(6*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
## sid <- c(sid,n1-(( maz(sorder+1-h,0) ):0))

sid <- ceiling(2*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder)
if (period > 4) {
for(i in 2:(ceiling(period/2)-1)) {
sid <- c(sid,ceiling(2*i*(nl+h)/period)+(-sorder) : (sorder))
}
}
if(period %% 2 == 0) sid <- c(sid,nl1-(( max(sorder+1-h,0) ):0))
sfreq <- rep(0,nl1)
sfreqlsid] <- 1
plot.ts(sfreq,type="h")
abline (h=0)
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1.4 [A)% (regsiml)
o A) P K, BBUESOR 7, WRERS K, ZRETO, 20 253,

2z =PC™ Yy, Zd= PC™'W

e B) ZRHDS> B, Fffif T v 7 RWIET 2T DAREKEIZ L Z, B1ES,
zs = Jgz
Js \FZEHIEBE DR D 720 2 D 3254

o C) ZDOSBIZEMHIA T v 7 RIS T 257N EHREHLb0% Z_ £ %,

Zz_s=J_ sz
J_s (ISP O D LIS 2 B D H 3284
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e D) Z_, ®5bDOmMH (m id51%8 trend THEE) ZIKEZL L Z, 215,
2= Tz
I FERD OmMEZ T 2 E D 3
e E) Z@D izt ce e, 2929 2D k3,

Zds =JsZd, Zd_s = J_sZd, Zdy = Jp,Zd

o F) ERA :Z, %, Z ERT 5 (H40).

Ct == (ZdéZdt)_lZd;zt

e G) ERB:Z_, %, 29 cERT 2 (515 0)
C o= (zd ,zd_ ) 'Zd .,
e H) XI—ZH DN, AO,VAT,HOL,LY DWIhh %2 ELHAE. FEEZHEL T, BlFA,
BD 5 BRWED BiER, ThLUNIER A 2175,
o 1) ZOMIFTOEIFEHREL coef L7  res 2155,

C = CiorC_g,res = Jm'z, — ZdyCyorJ' ;2 s — Zd_C_

1) Z 02 coef 2T Z, 22BN b DR Z,, T 5,

Ze% = 2y — ZdsC

e K)res D3BMHDOMEAE Z;, ¥ T 5, FERDD nl-m X0 &5 3,)

zex = Jres

o L) Zo & Zp WAL D%, FHIMS, PLYFTr &35,

S =CP J.zgx,Tr = CP'J zx

o M) [l A @ AIC % AIC.a. [EllF B @ AIC % AIC.b 233, ( AIC #k® 2 & =, 57H#l
D Log & nl Z#HMNI %2 ———mTid% <)

[8]: | ## regsiml
mat <- siml.mat(n,ml,type=mtype)
## type=1 (AIAZ), 2 RAEE)
nl <- dim(mat$k) [1]
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#4 A4)

z.y <- mat$K %x% c(data)

z.d <- mat$K *J, reg
z.s <- z.y
## B)
z.s[-sid] <- 0
## C)
z.y[sid] <- 0
## D)E)F)

zz <- 1lsfit(z.d[1:m1,],z.y[1:m1],inter=F)

vvv2 <- mean((zz$res) "2)

## G)

zz.tmp <- 1lsfit(z.d[-sid,],z.y[-sid],inter=F)

vvv3 <- mean((zz.tmp$res) 2)

if( "F of zz" < "F of zz.tmp" and (ao or vat or ly or hol) ) zz <- zz.tmp

## K)

res <- c(zz$res,rep(0,nl-ml1))

## J)

z.s[sid] <- z.s[sid]l-c(z.d %x*, zz$coef) [sid]

#4 L)

trend <- mat$inv %*), res

seasonal <- mat$inv %*% z.s

#4 M)

para <- log(c(vvv2,vvv3))*n1+2*(k+1)

Error in makeMat21(n, m, type =

Traceback:

1. siml.mat(n, ml, type
2. makeMat21(n, m, type

mtype)
type)

type): object 'ml' not found

15



[]1:

1.5 #R  (x12siml)

“a0” “vat”,“hol” “ly” LIADERITIZ., FPL Y FIZEENZ LIICT 5, +  “hol”“ly”
IBENDXDITT S, + ‘a0’ vat” I3/ A XICEFEND X S5ITT 5,

zz <- regsiml(data, reg, ml = trend, log = ilog, period =
frequency, sorder = sorder,

mtype=mtype, pb=pb, pa=pa)

if(ilog > 0)

data <- log(data)
z.trend <- zz$trend
if ('is.null(reg)) {

zz.dumm <- seq(ncol(zz$trade))

zz.dumm <- zz.dumm[dimnames(zz$trade) [[2]] != "ao"
dimnames (zz$trade) [[2]] != "vat"
dimnames (zz$trade) [[2]] != "hol"
dimnames (zz$trade) [[2]] != "ly"
]

if (length(zz.dumm) >0) {
z.trend <- z.trend + c(apply(zz$tradel,zz.
—dumm,drop=F] ,1,sum)) }
}

zz.seasonal <- zz$seasonal

if (any (dimnames(reg) [[2]] == "1y"))
zz.seasonal <- zz.seasonal+zz$tradel[,"1ly"]
if (any (dimnames(reg) [[2]] == "hol")) {
ididi <- seq(nnO) [dimnames(reg) [[2]] == "hol"]

for(ijij in ididi) {

zz.seasonal <- zz.seasonal+zz$trade[,ijij]
}

}

z.adj <- data - zz.seasonal

zz.noise <- data-(zz.seasonal+z.trend)

16
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1.6 EREEHEXR
outlier(data, start=c(1998,1), frequency=12,type=“ao”,tt=c(1999,1,2009,12))

e AO % 1999 ©£ 1 H~2009 £ 12 H O THBIHR, AIC 23 2EEME (F7x1014) &
A BBEDIB, bobd, WETBEH 1 HOAZER,

B B B W ¥ 3 5 & I > outlier(data, start=c(1998,1), fre-
quency=12 type=“ao”,tt=c(2001,4,2009,12), ao=c(2001,3))

— (WIS KD ITHEET %.)

14

. type 0:0i an’ “IS”, ccth’ “rp” %*g%m‘

o TKRAMP. TCRAMP o HEj#EZR
tkramp(data, start=c(1996,1), frequency=4,tt=c(2008,1,2010,12))

o tkramp % 2008 £ 1 A~2010 4E 12 H OB THEHER, (RWHMEIEE T % &, FE3
»%)

e TKRAMP ¥ 13X 7L RAMP (& RAMP. RAMP+RAMP)

o« AICHHAEELE (F74014) XL R3HBDSH, ok d. T 3HIM 1 HIR
DA ERR,

e EHLrOOEFEME L HITHH T 25 &1 > tkramp(data, start=c(1996,1), fre-
quency=4,tt=c(2008,1,2010,12), 1s=c(2001,3))

o tcramp & [ B T » 3, > tcramp(data, start=c(1996,1), fre-
quency=4,tt=c(2008,1,2010,12))

[2]: zz <- x12siml(shouhi,sorder=2,trend=10,frequency=4,start=c(1994,1),
vat=c(2014,1) ,vat=c(1997,1),
rp=c(2008,3,2009,1) ,rp=c(2009,1,2009,4))
#zz <- z12siml (shouht,sorder=2, trend=10, rp=c (2008, 2,2009, 1) ,vat=c(2014,1))

## VAT 4X—% bL Y FICANTEWMES
#plot.ts(zz$trend+zz$dummy[, "vat"])

[1] "make mat"
vat vat rp rp
11664.552 95997.246 -4679.330 4536.477

vat vat rp rp
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1698.4904  731.3393 -1095.7953
Residual Standard Error=753.1881
R-Square=0.1588
F-statistic (df=4, 6)=0.2832
p-value=0.8788

Estimate Std.Err t-value
vat 11664.552 140435.672 0.0831
vat 95997.246 94214.217 1.0189
rp -4679.329 9227.136 -0.5071
rp 4536.477 9897.715 0.4583

Residual Standard Error=628.1707
R-Square=0.3265
F-statistic (df=4, 103)=12.4845

p—value=0

Estimate Std.Err t-value
vat 1698.4904 274.1562 6.1953
vat 731.3393 277.7734 2.6329
rp -1095.7953 907.0976 -1.2080
rp 1823.0909 1101.7570 1.6547

1823.0909

Pr(>ltl)
0.9365
0.3476
0.6302
0.6628

Pr(>ltl)
0.0000
0.0098
0.2298
0.1010

18



SIML 10
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noise req

AIC=1487.58530947109 ( 1500.312782368 ) Zz

T0000
1

chind(x, y)
|

60000
1

org&ad] freq

[9]: zz <-
—outlier(shouhi,sorder=2,trend=10,type="ao",tt=c(2012,1,2015,1) ,vat=c(2014,1))

## VAT BZ—% FL > RANT-WEES

plot.ts(zz$trend+zz$dummy [, "vat"])

[1] "make mat"

X
14613.06
X
1708.676

Residual Standard Error=669.3823
R-Square=0.0034
F-statistic (df=1, 9)=0.0307
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p-value=0.8648

Estimate Std.Err t-value Pr(>ltl)
X 14613.06 83426.11 0.1752 0.8648

Residual Standard Error=651.6736
R-Square=0.2541
F-statistic (df=1, 106)=36.1055

p—value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)

X 1708.676 284.3632 6.0088

ao vat

-32341.1 187586.3
ao vat
403.5853 1731.1860
ao vat
-13082.94 83211.63

ao vat

(FRE)

ao vat
20261.99 78383.67
ao vat
-64.45557 1711.58885
ao vat
22799.13 99500.00
ao vat

442 .8487 1742.4985

0
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chind(x, y)

chind(x, y)
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70000
|

zz§trend + zzEdummyl, "vat"]

Time

[3]: source("x12siml192.R")
zz <- x12siml(shouhi,sorder=2,trend=40,frequency=4,start=c(1994,1),
vat=c(2014,1) ,vat=c(1997,1))
trendvat <- zz$trend + apply(cbind(zz$dummy),1,sum)
plot.ts(trendvat)
shouhi2 <- shouhi-apply(cbind(zz$dummy) ,1,sum)
zz2 <- x12siml(shouhi2,sorder=2,trend=40,frequency=4,start=c(1994,1),
rp=c(2008,3,2009,1) ,rp=c(2009,1,2009,4))

[1] "make mat"
vat vat
6481.018 1414.665

vat vat
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1707.0046 724.8809

Residual Standard Error=500.7721
R-Square=0.2517

F-statistic (df=2, 38)=6.3921
p-value=0.004

Estimate Std.Err t-value Pr(>ltl)
vat 6481.018 1844.716 3.5133 0.0012
vat 1414.665 1714.464 0.8251 0.4144

Residual Standard Error=639.6484
R-Square=0.2953
F-statistic (df=2, 105)=22.0051

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|t])
vat 1707.0046 279.1154 6.1158 0.0000
vat 724.8809 282.7774 2.5634 0.0118
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Time
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£
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o
(5]

rp rp
-1649.172 1954.881

rp rp
-1060.731 1836.088
Residual Standard Error=508.1073
R-Square=0.1263
F-statistic (df=2, 38)=2.7471
p-value=0.0769

Estimate Std.Err t-value Pr(>ltl)
rp -1649.172 935.7152 -1.7625 0.0860
rp 1954.881 1009.1918 1.9371 0.0602

24

1000

0

-1500

ILAAAL
VTV

I I | I I
1995 2000 2005 2010 2015

Time
seasonal

vat:(2014 1) vat:(1997 1)

freq



Residual Standard Error=627.6136
R-Square=0.0373

F-statistic (df=2, 105)=2.0327
p—value=0.1361

Estimate Std.Err t-value Pr(>|t])
rp -1060.731 906.6988 -1.1699 0.2447
rp 1836.088 1103.1782 1.6644 0.0990

trendvat
70000
|
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[4]:  #source("z12siml7m.R")
zz <- x12siml(shouhi,sorder=2,trend=40,frequency=4,start=c(1994,1),
vatt=c(2014,1), #vatt=c(1997,1),
# rp=c(2008,3,2009, 1) ,rp=c (2009, 1,2009, 4)
)

X
6410.93
X
1707.833
Residual Standard Error=498.7189
R-Square=0.2383
F-statistic (df=1, 39)=12.2032
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p-value=0.0012

Estimate Std.Err t-value Pr(>ltl)
X 6410.93 1835.204 3.4933 0.0012

Residual Standard Error=656.2426
R-Square=0.2513
F-statistic (df=1, 106)=35.5695

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)

X 1707.833 286.3562 5.964 0
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[5]: plot.ts(zz$trend)

zz%trend
70000 75000
| |

65000
|

60000
|

0 20 40 60 80 100

Time

[11]: juch <- read.csv("juchuuw.csv")[,1]

plot.ts(juch)
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[12]:  #juch[40] <- juch[40]*1.3
zz <_|_|

—outlier(juch,tt=c(2008,1,2009,10),ilog=T,start=c(2005,4) ,frequency=12,trend=18,sorder=3,

[1] "make mat"
X
-0.1299419
X
-0.09596938
[1] "-1552.08081898594" "-943.090978293566" "2008"
(4] "1 "2008" "
X
-0.1522739
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X
-0.3235478
[1] "-1558.82185151989" "-946.269588459274" "2008"
[4] "1" "2008" "3

X
-0.1751104

X
-0.2371553
[1] "-1566.99742143887" "-943.827425459942" "2008"
[4] "1" "2008" "y

(FRER)
X
0.06665927
X
-0.07261937
X
0.1003971
X
-0.04969224
X
0.07624362
X
-0.04833362
X
0.03700928
X
-0.02554626
X
0.01324179
X
-0.002374418
X
-0.02469234
X
-0.389145
X
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-0.1977416

Residual Standard Error=0.0179
R-Square=0.6918

F-statistic (df=1, 17)=38.1612

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)
X -0.3891 0.063 -6.1775 0

Residual Standard Error=0.1186
R-Square=0.0064

F-statistic (df=1, 181)=1.1697
p-value=0.2809

Estimate Std.Err t-value Pr(>|t|)
X -0.1977 0.1828 -1.0815 0.2809
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[38]:
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x <= rnorm(100)

x2 <- rnorm(100)

y <- x+rnorm(100)

1sfit(cbind(x,x2) [1:15,],y[1:15],inter=F)$coef
x[16:100] <- 0
1sfit(cbind(x,x2),y,inter=F)$coef

1.08999511636473 x2

1.09077684498083 x2
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[7]: zz <- x12siml(kakeim[,2],sorder=3,trend=25,frequency=12,start=c(2002,1),
vat=c(2014,3) , #vat=c(1997,1),
rp=c(2008,12,2009,4) ,rp=c(2009,4,2009,12))

[1] "make mat"
vat rp rp
11988.9364 -160.1981 676.9128
vat rp rp
1059.58764 -30.28929 474.97769
Residual Standard Error=49.5741
R-Square=0.5755
F-statistic (df=3, 22)=9.94

p-value=2e-04

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)
vat 11988.9364 3103.2146 3.8634 0.0008
rp -160.1981 177.4699 -0.9027 0.3765
rp 676.9128 191.5743 3.5334 0.0019

Residual Standard Error=360.6754
R-Square=0.1838
F-statistic (df=3, 185)=13.885

p—value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)
vat 1059.5876 164.5208 6.4404 0.0000
rp -30.2893 770.0244 -0.0393 0.9687
rp 474.9777 1055.2663 0.4501 0.6532
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[8]: y <- (120:1)/30+rnorm(120)/3
z1 <- x12siml(y,trend=10,sorder=0,start=c(1,1),frequency=1)
y[80] <- y[80]1+3
#y[31] <- y[31]-3

z2 <- x12siml(y,trend=10,sorder=0,start=c(1,1),frequency=1) #,a0t=c(80,1))
plot.ts((z1$trend-z2$trend) [-(80)])

[1] "make mat"
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[9]:
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(z1%trend - z2%trend)[-(80)]
-0.10 0.00

-0.25

freq

shouhi3 <- shouhi?2

shouhi3[99] <- shouhi3[99]*1.1
# ZEEERLICLT, Zz2@FICORIE 358
zz2 <- x12siml(shouhi3,sorder=0,trend=40,frequency=4,start=c(1994,1) ,
# rp=c (2008, 3,2009, 1) ,rp=c (2009, 1,2009, 4),
aot=c(2018,3)

)
shouhi3[80] -shouhi2 [80]

# RFOERBEMBEEIDHAITWVMENHESNTLES, (1000<H5VVAEY)
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[1] "make mat"
X
9033.126
X
6943.179
Residual Standard Error=542.656
R-Square=0.2676
F-statistic (df=1, 39)=14.2473

p-value=5e-04

Estimate Std.Err t-value Pr(>|t])
X 9033.126 2393.157 3.7746 5e-04

Residual Standard Error=1318.145
R-Square=0.3592
F-statistic (df=1, 99)=55.4909

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>lt])
X 6943.179 932.0679 7.4492 0
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[10]: | shouhi3 <- shouhi?2
shouhi3[80] <- shouhi3[80]*1.1
zz2 <- x12siml(shouhi3,sorder=2,trend=40,frequency=4,start=c(1994,1) ,
# rp=c (2008, 3,2009, 1) ,rp=c (2009, 1,2009,4),
aot=c(2013,4)
)
# ZEEZREL T, EHRARBUATER IS L. ELWMEZHET B EMNTES,

[1] "make mat"

X
11454 .64
X
7572.638
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Residual Standard Error=488.4421
R-Square=0.6272
F-statistic (df=1, 39)=65.6134

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|tl)
X 11454.64 1414.116 8.1002 0

Residual Standard Error=636.3842
R-Square=0.7052
F-statistic (df=1, 106)=253.5785

p-value=0

Estimate Std.Err t-value Pr(>|t|)
X 7572.638 475.5443 15.9241 0
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